



























# ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ୩ ନୂତନ ବିଭାଗ, ଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଏକାଡେମିକ୍ କମିଟିର ଅନୁମୋଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ରୋଗୀସେବା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ସେବାକୁ ଦୃଢ଼ୀକୃତ କରିବାକୁ ଏମ୍.ଏସ. ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆଉ ତିନିଟି ନୂତନ ବିଭାଗ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏହି ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକରେ ସଂକ୍ରମକ ରୋଗ ବିଭାଗ, କାନ୍ଥା ଇନଫର୍ମେଟିଭ୍ ବିଭାଗ ଏବଂ କାନ୍ଥା ଷ୍ଟାଣ୍ଟିଂ ବିଭାଗ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ଏମ୍.ଏସ.ରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ ନିମନ୍ତେ ଷ୍ଟାଣ୍ଟି ଏକାଡେମିକ୍ କମିଟି ଏହାର ଅନୁମୋଦନ ପ୍ରଦାନ କରିଛି । ଏହି ରୋଗୀ ସେବା ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସେବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ଏମ୍.ଏସ. ଭୁବନେଶ୍ୱର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଜଣାଶୁଣା ସଂକ୍ରମକ ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡ. ଆଶୁତୋଷ ବିଶ୍ୱାସ । ଏମ୍.ଏସ.ର ଏକାଦଶ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ଏହି ପ୍ରଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ଡ. ବିଶ୍ୱାସ । ଏହି ଅବସରରେ ଡ. ବିଶ୍ୱାସ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ ବର୍ଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଏବଂ ଅନୁସନ୍ଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଦେଇଛି । ଏଥିସହିତ ଏକାଡେମିକ୍ ପ୍ରୋଗ୍ରାମର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ । ଏମ୍.ଏସ. ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଛଅ ବର୍ଷ ଆ ଏମ୍.ଏସ.ଏଚ୍. ? ଶିଶୁରୋଗ ସର୍ଜନା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଶିଶୁ ପଲ ? ମୋନୋକ୍ଲୋନି ଏବଂ ଇଣ୍ଟେନ୍ସିଭ୍ କେୟାରରେ ଡିଏମ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ଶିଶୁ ସଂକ୍ରମକ ରୋଗ ଏବଂ ଡିଏମ୍ ନେଫ୍ରୋଲୋଜିରେ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଆସକ୍ତା ୨୯ରେ ବୃତ୍ତାପାଳି ଠାରେ ପ୍ରକା ଆୟୋଜନର ୮୪ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତି



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ଏହି ନୂତନ ବିଭାଗ ଏବଂ ଏକାଡେମିକ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରୋଗୀ ସେବାରେ ଉନ୍ନତି ତଥା ଗବେଷଣା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶେଷ ସହାୟକ ହେବାନେଇ ଡ. ବିଶ୍ୱାସ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଆଇଆଇଆଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ୍ମ କରକମଳକର ଯୋଗଦେଇ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପାଇଁ ଏମ୍.ଏସ. ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ସହ ଗବେଷଣା ଏବଂ ରୋଗୀ ସେବା ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରତିବନ୍ଧକକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଧ୍ୟାପକ/ଅଧ୍ୟାପିକା ଏବଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଏକାଧିକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । କୃତି ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ଏଥିସହିତ ବାହାମାତା ଡେ. ନୂର୍ଜହାନ ମୃତ

ଶରୀର ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ରଖୁଥିବା ଡାକ୍ତର, ପାରାମେଡିକାଲ୍ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସମ୍ବରଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏକାଦଶ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ବାର୍ଷିକ ସୁରକ୍ଷିକା 'ଦି ଇନ୍-ସାଇଡ୍'କୁ ଅତିଥିମାନେ ଉନ୍ନତ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲିଖିତ ପୁସ୍ତକ କୁନିକାଳ ? ଫିଡ୍‌ବ୍ୟାକ୍ ଅଫ୍ ମେଡିକାଲିସିସ୍ ? କୁ ମଧ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ ଉନ୍ନତ କରିଥିଲେ । ଏମ୍.ଏସ. ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ମେଲିଓଏଡୋସିସ୍ ରୋଗୀ ପରିଚାଳନା ଉପରେ ଆଧାରିତ ଏହି ପୁସ୍ତକ ଭାରତୀୟ ପ୍ରଥମରେ ମେଲିଓଏଡୋସିସ୍ ରୋଗ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏକ ମୂଲ୍ୟବାନ ଉତ୍ସ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡି.ଏ. ? (ଏକାଡେମିକ୍) ଡ. ପି.ଆର

# ଗରିବ ନିରାଶ୍ରମ ୪୫ ପରିବାରକୁ ଘର ଯୋଗାଇଲା ଫରଫୁର୍ତ୍ତ ଏନଜିଓ ସଂସ୍ଥା

ପାରାଦୀପ, (ପି.ଏନ): ପାରାଦୀପ ରେ ଥିବା ଗରିବ ଓ ନିରାଶ୍ରମ ୪୫ ପରିବାରକୁ ଆଜବେଷ୍ ଘର ନିର୍ମାଣ କରି ଯୋଗାଇ ଦେଇଛି ଫରଫୁର୍ତ୍ତ ଏନଜିଓ ସଂସ୍ଥା । ଷ୍ଟାଣ୍ଟି ନିକଟରେ ଏଭଳି ଏକ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ପାରାଦୀପ ଉପକଣ୍ଠ ନୂଆଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ ବିଜୟଦ୍ୱାରପୁର ବସ୍ତିରେ । ଯେଉଁଠି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଗରିବ ଖିଡ଼ିଖିଆ ଓ ନିରାଶ୍ରମଙ୍କ ପାଇଁ ମାଳମାଳ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି, ଏଠି କିନ୍ତୁ ତାର ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଯାହାକୁ ନେଇ ଫରଫୁର୍ତ୍ତଏନଜିଓ ତରଫରୁ ୪୫ ଗରିବ ନିରାଶ୍ରମ ପରିବାରକୁ ଆଜବେଷ୍ ଘର ତିଆରି କରି ଘର ସେମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ବସ୍ତିରେ ପ୍ରାୟ ୪ ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାର ବସବାସ କରୁଥିବା ବେଳେ ସମସ୍ତେ ପ୍ରାୟ ଦିନ ମଜୁରୀଆ ଓ ମତ୍ସ୍ୟକାରୀ । ତେବେ ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ୧୦୦ ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗରିବ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନେ ବାଳ ଛପର ଓ ଝୁମ୍ପି ଘରେ ରହି ଆସୁଥିଲେ ।



ତେବେ ଫରଫୁର୍ତ୍ତ ସଂସ୍ଥା ତରଫରୁ ଆଜବେଷ୍ ଘର ତିଆରି କରି ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୪୫ ପରିବାରକୁ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଘର ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇ ଥିବାରୁ ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ବସ୍ତିବାସିନୀ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପାରାଦୀପ ପୌରାଧିକାର ସହ ବିଶ୍ୱାଳ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଓ ଆର୍ଏ?ଇର ମିତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଶିଳ୍ପ କମ୍ପାନୀର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ପ୍ରକୃତ ହିତାଧିକାରୀ ମାନଙ୍କୁ ଘର ର ତାଲାଦ୍ୱାରୀ ସହ କାଗଜପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଗରିବ ହିତାଧିକାରୀ ପରିବାରକୁ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଘର ଦେଇ ସେମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ ଆଜି ହସ ଫୁଟାଇ ଥିବା ବେଳେ ଫରଫୁର୍ତ୍ତ ସଂସ୍ଥାର ଏଭଳି ମହତ୍ତ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟ କୁ ଅତିଥି ମାନେ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଦିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅନ୍ୟ ମାନଙ୍କୁ ଘର ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଫରଫୁର୍ତ୍ତ ଏନଜିଓ ର ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ଲିମା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି ।

# ଜୁଗୁଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ ଗଣେଶ ପୂଜାରେ ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକଙ୍କ ଯୋଗଦାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବୃତ୍ତାପାଳି ଗ୍ରାମ ସ୍ଥିତ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିର ଠାରେ ସ୍ୱାଧିନୀ ସଂଗ୍ରାମୀ ସ୍ମୃତି ଯୋଗେଶ୍ୱର କୁମ୍ଭୀରାଜ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅବିଭକ୍ତ ବଳାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରକାଶ ଉପରେ ହେଉଥିବା ଅନ୍ୟାୟ, ଅତ୍ୟାଚାର, ବେଠି ବେରୋଜଗାର, ଦୁରାଚାରକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ରାଜତନ୍ତ୍ର ବିରୁଦ୍ଧରେ ୨୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୩୮ ମସିହାରେ ପ୍ରକା ଆୟୋଜନର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ । ସେ ସମୟରେ ଶହ ଶହ ଶଗଡ଼ ଗାଡ଼ିରେ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ପ୍ରକା ବୃତ୍ତାପାଳିରୁ ବଳାଙ୍ଗିର ଆସି ପ୍ରକା ଆୟୋଜନରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି, ଲପିଲି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର (ପି.ଏନ): ଦିଗପହଣ୍ଡି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍ ସିହଳା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ର କୁକୁଡ଼ି ଗ୍ରାମ ର ସୁବକ ଭାଇ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ସାହି ରେ ଗଣେଶ ପୂଜା ପାଳନ କରାଯାଇଛି ଓ ଏହି ଗ୍ରାମରେ ଗଣେଶ ପୂଜା ଆସିଲେ ଖୁସି ର ଲହରୀ ଆସିଥାଏ । ଏହି ଗଣେଶ ପୂଜା ରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଲେ ଗଣ୍ଡାମ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ସଭାପତି ତଥା ସାଧନଶ୍ରମଣ୍ଡଳି ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ରମେଶ୍ୱର କୁମ୍ଭୀରାଜ । ଗଣେଶ ପୂଜା ରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି କୁ ସେହି ଗ୍ରାମର ସୁବକ ଭାଇ ମାନେ ଫୁଲ ମାଳ ସହ ବାଣ ଫୁଟାଇ

ଉଠି ବଜାଇ ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ କୁ ଗଣେଶ ମେଡ଼ ଦର୍ଶନ କରାଇଛନ୍ତି । ଗଣେଶ ମେଡ଼ ଦର୍ଶନ କରିବା ପରେ ସେହି ଗ୍ରାମର ବାସିନ୍ଦା କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକଙ୍କ ସହ ଗଣ୍ଡାମ ଜିଲ୍ଲା ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ବିକାଶ ପଣ୍ଡାପାଳ, ଦିଗପହଣ୍ଡି ଘରର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଦିଗପହଣ୍ଡି ଘରର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ କାପଳ କୁମାର ଓ ସିହଳା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ର ସରପଂଚ୍ ମୌରୀ ଗୌଡ଼, ସମାଜସେବା ପ୍ରଦାନ ପାଠା, ପୂର୍ବତନ ସମିତି ସଭ୍ୟ ହେମନ୍ତ ସାହୁ, କାଳିଆ ଦାସ, ସୁବ ନେତା ବାହୁ ଗୌଡ଼ କ ସହ ଶତାଧିକ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ ।

# ଡାକ୍ତର ଗଣେଶ ପୂଜା ମଣ୍ଡପ ଦର୍ଶନ କଲେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ



ଡାକ୍ତର, (ପି.ଏନ): କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ଦସ୍ତଖତ ବିକାଶ ଓ ଉନ୍ନତି ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ସମୋଦାର ସମ୍ମାନେ ଡାକ୍ତର ସହରରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଗଣେଶ ପୂଜା ମଣ୍ଡପ ବୁଲି ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ବେଢ଼କବେତା ଡେଲିସାହି ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ହାଣ୍ଡିଆ, ଶର୍ମା, ହାତଗୋଡ଼ା, ଚାମୁଚ ମାକେଟ, ବାଉଁଶ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବଜାର, ହନୁମାନ ପଡ଼ା, କାରିଗର ପଡ଼ା, ବଡ଼ଲକ୍ଷ୍ମକ, ଭୈରବୀ ସାହି, ବଡ଼ ବଜାର ଓ ବଡ଼ବାଣ ସାହି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗଣେଶ ପୂଜା ମଣ୍ଡପ କୁ ବାଲି ବାଲି ଯାଇ ଅଗ୍ରପୂଜ୍ୟ ଗଣନାଥ କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ସମସ୍ତ ପୂଜା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ମାନେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କୁ ଉତ୍ତରାୟ ଓ

ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଜଣାଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ବଡ଼ବାଣ ସାହି ଠାରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଗଣେଶ ପୂଜା କମିଟି ତରଫରୁ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ ଡାକ୍ତରରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଗଣେଶ ପୂଜା ର ପରମ୍ପରା ସୁରକ୍ଷ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ବିପ୍ଳୁ ବିନାଶକଙ୍କ ଅପାର କରୁଣାରୁ ଡାକ୍ତରର ବାସୀ କର ଉତ୍ତରୋତ୍ତର କାମନା କରିଥିଲେ । ଡାକ୍ତରର ମାଟି ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ଏକ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ଡାକ୍ତରର ଆସି ଗଣେଶ ପୂଜା ରେ ବୁଲି ବହୁ ଆତ୍ମୀୟ କ ସହ ସାକ୍ଷାତ ହୋଇ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆନନ୍ଦିତ ବୋଲି କହିଥିଲେ । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଗଣେଶ ପୂଜା

କମିଟି ର ଏକ ସୁରକ୍ଷାକା କୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଉନ୍ନତ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରାୟ ୩୦୦ ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଯୋଗ ଦେଇ ଡାକ୍ତରର ବିଧାନସଭା ନେତା ତଥା ଏନ ଏସ ଅଇ ସି ଡାକ୍ତରରେ କାଳି ସାମଲ, ଯଯାତି ପଟ୍ଟନାୟକ, ପ୍ରକାଶ ମହାରଣା, ପଶୁରାମ ବାରିକ, ସତ୍ୟବନ୍ତ ସାହୁ, ନିରୋଜ ଦାସ, ଅଧିକ ସାମଲ, ଯଯାତି ପଟ୍ଟ, କାଳି ପ୍ରଧାନ, କାଉଁରସିଲର ସ୍ୱାଧୀନ ଅଧ୍ୟ, ସତ୍ୟଜିତ ବେହେରା ଓ ଅନିତା ବିଶ୍ୱାଳ, ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ, ବିଭୁତି ସାହୁ, ଜ୍ଞାନେନ୍ଦ୍ର ସେଠି, ବାଲ୍ମୀକି ପ୍ରସାଦ କେଶରୀ, ଶକ୍ତୀଶ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



## 2023-2024

# ADMISSION OPEN

## Maharishi Public School, Baripada

# STD-NURSERY TO VIII

ENROLL YOUR CHILD TODAY

Special discount for new admission before 15.03.2023

- Find the Difference
- Small Classes
- Experienced, trained & loving teachers.
- Individual attention to each child.
- Regular meditation and yoga.
- Unique exam system, evaluation & Principles etc.

25% reservation as per RTE Act (2009)

MAHARISHI PUBLIC SCHOOL

Baghra Road, Baripada

For details

Contact :

Call-9438102188, 06792-255227

Time : 8.00 A.M. to 12.00 noon

E-mail- mps.bpd@gmail.com



Find us on  
Facebook.com/Mps, Baripada



# ଜୁରୁତି ଗଣେଶ ପୂଜା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଲେ ସାନଖୋଲୁଷ୍ଟି ବିଧାୟକ ରମେଶ ଜେନା

କୃତ୍ୱାଞ୍ଜଳି, ଭବିଳି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର, (ପି.ଏନ): ଦିନପହଣି ନିର୍ବାହନ ମଣ୍ଡଳର କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସିଦ୍ଧଳା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର କୁରୁତି ଗ୍ରାମର ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଭଳି ଏହି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ମହାଧୁମଧ୍ୟରେ ପାଳନ ହୋଇଯାଇଛି ଗଣେଶ ପୂଜା ଉତ୍ସବ। କୁରୁତି ଗ୍ରାମର ବୃହତ୍‌ବିଶାଳ ରହିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରଭୁ ଗଣେଶଙ୍କ ମେଡ଼ ବେଶ ଆକର୍ଷଣୀୟ ହୋଇଛି। ଗଣେଶ ପୂଜା ଆସିଲେ ଗ୍ରାମର ଯୁବକ ସଙ୍ଘ ଓ ଛାତ୍ର ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଖୁସିର ଲହରୀ ଖେଳିଯାଇଛି। ଫଳରେ ବେଶ ଉତ୍ସାହିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହି ପୂଜା ଅବସରରେ ସାନଖୋଲୁଷ୍ଟି ବିଧାୟକ



ତଥା ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ରମେଶ କୁହୁ ଜେନା ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏଥି ପୂର୍ବରୁ

ପଦ୍ମଆରରେ ପୂଜା ମଣ୍ଡପ ନିକଟକୁ ପାଞ୍ଚୋଟି ନେଇଥିଲେ। ପରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ରୂପେ ଦିନପହଣି ଏନଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ବିକାଶ ପଣ୍ଡାପାଳ, ଦିନପହଣି ଏନଏସି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରତିନିଧି କାପଳ କୁମାର, ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ଗୌରୀ ଗୌଡ଼, ସମାଜସେବୀ ପ୍ରତାପ ପାଠୀ, ପୂର୍ବତନ ସମିତି ସଭ୍ୟ ହେମନ୍ତ ସାହୁ, କାଳିଆ ଦାସ, ଯୁବ ନେତା ବାବୁ ଚୌଡ଼ଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମୀଣ ଅଞ୍ଚଳର ଶତାଧିକ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ଯୁବକ ଗୋଷ୍ଠି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

## ନୁକୋକୋ ଉତ୍ସାହ କର୍ମ ଲିମିଟେଡ଼କୁ ଛତ୍ରେଷ୍ଠ ସିଏସଆର ପ୍ରଭାବ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଭାରତର ଅଗ୍ରଣୀ ସିମେଣ୍ଟ କଂପାନି ନୁକୋକୋ ଉତ୍ସାହ କର୍ମ ଲିମିଟେଡ଼ ଏହାର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱ ବୋଧ (ସିଏସଆର) ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ପାଇଁ ଆଉ ଏକ ମାଲକ୍ଷୁଟ ହାସଲ କରିଛି। ନୁଆଡିଲ୍‌ରେ ଚଳିତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୪ ଠରେ ଯୁବିଏସ୍ ଫୋରମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସିଏସଆର ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ପୁରସ୍କାର ଅର୍ପଣ ସଂସରଣରେ ସମ୍ମାନଜନକ ଛତ୍ରେଷ୍ଠ ସିଏସଆର ଲମ୍ପାକୁ ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିଛି। କଂପାନି ଏହାର ପ୍ରକଳ୍ପ ତାରା (ଟେକ୍‌ଲୋ) ଏବେ ଉପାଦେୟ ଥିବା ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି ପାଇଁ ସ୍ୱଳ୍ପ ଭାରତ-ସିଏସଆର ଲମ୍ପାକୁ ପୁରସ୍କାର ବର୍ତ୍ତରେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲା। ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି ଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ସେବାର ମାନରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି ଯାହା ଗ୍ରାମାଟ୍‌ଲରେ ପ୍ରମୁଖ ଗୋଷ୍ଠୀ କେନ୍ଦ୍ର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ପ୍ରକଳ୍ପ ତାରାର ଗୋଷ୍ଠୀ ସମୂହର ଉପରେ ଗଭୀର ପ୍ରଭାବ ରହିଛି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ୧୨୦୦ରୁ ଅଧିକ ମହିଳା ଓ ୨୦୦୦ ଲିଟେରା ବାଳିକା ଉପକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବହୁବିଧ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଯୋଗୁଁ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛି ଯେଉଁଥିରେ ସାମାଜିକ ରହିଛି ଉନ୍ନତ ପ୍ରୟତ୍ନ ସମ୍ପନ୍ନ, ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କର୍ମୀଙ୍କ ତାଲିମ ଓ ବସ୍ତା ଗଠନ ଏବଂ ଗୋଷ୍ଠୀ ଆଉଟ୍‌ରିଚ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।

## ଏମ୍‌ସ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକାଦଶ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ରୋଗାସେବା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ସେବାକୁ ଉନ୍ନତ କରିବାକୁ ଏମ୍‌ସ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆଉ ତିନିଟି ନୂତନ ବିଭାଗ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହି ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକରେ ସଂକ୍ରାମକ ରୋଗ ବିଭାଗ, ବାୟୋ ଇନଫର୍ମାଟିକ ବିଭାଗ ଏବଂ ବାୟୋଫାର୍ମାଟିକ ବିଭାଗ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ଏମ୍‌ସରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ ନିମନ୍ତେ ଷ୍ଟାଫ୍ ଏକାଡେମିକ୍ କର୍ମୀଙ୍କ ଏହାର ଅନୁମୋଦନ ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ଏହି ରୋଗା ସେବା ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସେବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ଏମ୍‌ସ ଭୁବନେଶ୍ୱର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଜଣାଶୁଣା ସଂକ୍ରାମକ ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡ. ଆଶୁତୋଷ ବିଶ୍ୱାସୀ। ଏମ୍‌ସର ଏକାଦଶ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ଏହି ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ଡ. ବିଶ୍ୱାସୀ। ଏହି ଅବସରରେ ଡ. ବିଶ୍ୱାସୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ ବର୍ଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଏବଂ ଅନୁସନ୍ଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଦେଇଛି। ଏଥିପ୍ରତି ଏକାଡେମିକ୍ ପ୍ରୋଫାମ୍‌ସର ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ବିଶ୍ୱାସରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ। ଏମ୍‌ସ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ

## କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସମରୁଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା ଏକାଦଶ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ବାର୍ଷିକ ସୁରକ୍ଷିତା ଦି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଭାରତୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମଧ୍ୟରେ 'ରିଷ୍ଟ କମ୍ପ୍ରେହେନ୍ସିଭ' ବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୁରଣ କ୍ଷମତା ବିଷୟରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଆକ୍ଟିଭ ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସର୍ବେ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସର୍ବେ ଯାଗା ଦେଖି ୧୨୦୦ରୁ ଅଧିକ ଆକ୍ଟିଭ ଏମ୍‌ସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଠାରୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ହାସଲ କରିଛି। ଏହି ସର୍ବେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମନୋଭାବ ଏବଂ କୁଞ୍ଚିତା କ୍ଷମତା ସମ୍ପର୍କରେ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧି ହାସଲ କରିବା। ଏହି ସର୍ବେକୁ ମିଳିଥିବା ଆକଳନ ସମ୍ପର୍କରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରି

# କୀର୍ତ୍ତି ରୋଗରେ ଜୀବନ ସହ ସଂଘର୍ଷ କରୁଛନ୍ତି ସୁମିତ୍ରା

ଜେନାପୁର, (ପି.ଏନ): ଧର୍ମଶାଳା ବୁଲ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହରିଦାସପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ କୁହୁପୁର ଶାସନ ଗ୍ରାମର ସୁମିତ୍ରା ଦେବୁରୀ ପିତା ସୁର ଦେବୁରୀ। ସେ ଜଣେ ଶତପ୍ରତିଶତ ଜିନ୍‌ସମ ସାଙ୍ଗକୁ ଅପହାର ଝିଅ। ସେ କିଛିଦିନ ହେବ ସାମାନ୍ୟ ଜ୍ୱର ଓ ବନ୍ଧା ଛିଟିକା ହେବାରୁ ମେଡିସିନ ଖାଇ ଭଲ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଅତ୍ୟଧିକ ଯତ୍ନ ହେବାରୁ ନିକଟସ୍ଥ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଚିକିତ୍ସା ଜଣାପଡିଲା ଯେ କୀର୍ତ୍ତି ରୋଗର ସହ ପେଟରେ ଚ୍ୟୁମ୍‌ସ ହୋଇଛି। ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥାରୁ ସେ ଏହି ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସମର୍ଥ ନଥିଲେ। ସେହିପରି ପାଖରେ ଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଉପସ୍ଥାପନ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଦେହ ଧରଣ ଧରଣ ଅପସ୍ତୁ ହେବାରୁ ପୁଣ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯିବାକୁ ଚଳାଣି ଦି ପାଖରେ ନଥିଲା। ଦିନକୁ ଦିନ ଏପରି ହେବାର ରୋଗ ବଦଳିବାକୁ ଲାଗିଲା। ତାଙ୍କ



ବାପା ଜଣେ ଦିନମଜୁରୀଆ ଶ୍ରେଣୀର ପରିବାର କହିଲେ ତିନି ଝିଅ ଓ ସ୍ତ୍ରୀ ଥାଏ ସହ ପାଞ୍ଚ ପ୍ରାଣୀ କୁହୁପୁର ଏକ ଜଣା ବୁଲ୍ ଚଳେ ରହିଆସୁଛନ୍ତି। ବିଚ୍ୟୁତା ବିଷୟ ବାପା ଝିଅର ଏପରି ଅବସ୍ଥାରେ

ସୁବିଧା କହିଲେ ୧୫ କେଜି ବାଲକ ଓ ଦିନ ମଜୁରୀ ଆଣି ସେଥିରେ ପରିବାର ଚଳେ। ଏହି ଖବର ପାଇବା ପରେ ଅପହାର ବନ୍ଧୁ ନେଇ ସଂଗଠନର ସଂପାଦକ ଗଣେଶ୍ୱର ନାୟକଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ସହସମ୍ପାଦନ ୨୪/୦୯/୨୦୨୩ ରବିବାର ଦିନ ସକାଳ ୯ଟାରେ ଚଳିଥିବା ପଞ୍ଚମା କେନ୍ଦ୍ର ମେଡିକାଲ୍ ରେ ସୁମିତ୍ରାକୁ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ପରାମର୍ଶ ଜଣାପଡିଲା ସେ ୨ଟି ଜାଳ କିଡନୀ ଖରାପ ହୋଇଛି। ଏପରି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଅପହାର ପାଖରେ ଦେବପୁତ୍ର ସାଜି ସମାଜସେବା ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ସେ ପ୍ରଞ୍ଚାସା କରିବା ସହ ଉତ୍ତରାଳ୍ପ କୃତ ବୋଲି ଅଭିନନ୍ଦନ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ସମାଜସେବା ହେଲେ ଶ୍ରୀମୁଖ ବିକ୍ରମ କୁମାର ସାହୁ, ଶ୍ରୀମତୀ ପାର୍ବତୀ ବେହେରା, ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସାହୁ ଓ ଶ୍ରୀ ଉମାକାନ୍ତ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

# ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏମ୍‌ସ ସହ ସନକିଙ୍ଗର ସହଭାଗିତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଲାଲଟିଙ୍ଗ, ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ ଓ ସୋଲାର ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଏକ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ନାମ ସନକିଙ୍ଗ ପକ୍ଷରୁ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏମ୍‌ସ ସହ ନିଜର ସହଭାଗିତା ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏଥିପ୍ରତି କମ୍ପାନୀ ନିଜକୁ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏମ୍‌ସର ଅଫିସିଆଲ ଲାଲଟିଙ୍ଗ ପାର୍ଟନର୍ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଏହି ସହଭାଗିତାରେ ସନକିଙ୍ଗ, ପୁରୁବଳ ଟିଏମ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡକୁ ଏହାର ପାର୍ଟନର୍ କୋଲୋଚେରାଲ ଓ ପ୍ରତଳ ପାକେଟିଙ୍ଗ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମର୍ଥନ କରିବ। ଲୁଲାଇ ୨୦୨୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକ ସହଭାଗିତା ଆରମ୍ଭ କରି ସନକିଙ୍ଗ

ସେହିପରି ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏମ୍‌ସର ତାଲିକାରେ ଅପ୍ ପୁରୁବଳ ତାଲିକାରେ କାଲଚେରା କହିଛନ୍ତି, 'ଅନେକ ବର୍ଷ ହେବ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏମ୍‌ସ ପୃଥିବୀ ଉପରେ ଛାଡୁଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପୁରୁପୁରୁ କୁ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ଆମେ ନିରନ୍ତର ଭାବେ ବେଷ୍ଟା କରିଆସୁଛୁ ଏବଂ ସନକିଙ୍ଗ ସହିତ ଆମର ସହଭାଗିତା ଉଚ୍ଚ ଦିଗରେ ଆଉ ଏକ ପଦକ୍ଷେପ ଅଟେ। ଆମେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ସନକିଙ୍ଗ ସହିତ ଏକ ବୃତ୍ତ ସ୍ତରରେ ସହଭାଗିତା କରିବା ପାଇଁ ଆପେକ୍ଷା କରିଛୁ ଏବଂ ମୁଁ ଏହି ସହଭାଗିତା ଧାରଣ କରିଥିବା ସମସ୍ତ ସମ୍ଭାବନାଗୁଡ଼ିକୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରତୀକ୍ଷା

କରିଛି।' ଏହି ବିଷୟ କମ୍ପ୍ୟୁଟର କେବଳ ନିଜକୁ ମାକେଟିଙ୍ଗ କୋଲୋଚେରାଲ ମଧ୍ୟରେ ସାମିତ ରଖିବ ନାହିଁ ବରଂ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏମ୍‌ସ ପ୍ରଞ୍ଚାସକ ଭାବରେ ଅଲ୍-ଟାଇମ୍ ଟପ୍ ଗୋଲ୍ ଘୋର ଏବଂ ଆର୍ଜିଟାମ୍ ସ୍ତରରେ ମେସି ଓ ରୋନାଲ୍ଡୋ ପରେ ବିଶ୍ୱର ମାୟ ସ୍ତାନରେ ଥିବା ଟପ୍ ଗୋଲ୍ ଘୋର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଭେଟିବାର ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ସନକିଙ୍ଗ ଗ୍ରାହକମାନେ ଶ୍ରୀ କାନ୍ତାବା ଖଣ୍ଡିତମରେ ଏକ ଲାଲଟିଙ୍ଗ ପାଇଁ ମାଗଣା ଟିକେଟ୍ ପାଇପାରିବେ।

## ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସର୍ବେ ଫଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ କରିଛି ଆକ୍ଟିଭ ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଭାରତୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମଧ୍ୟରେ 'ରିଷ୍ଟ କମ୍ପ୍ରେହେନ୍ସିଭ' ବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୁରଣ କ୍ଷମତା ବିଷୟରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଆକ୍ଟିଭ ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସର୍ବେ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସର୍ବେ ଯାଗା ଦେଖି ୧୨୦୦ରୁ ଅଧିକ ଆକ୍ଟିଭ ଏମ୍‌ସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଠାରୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ହାସଲ କରିଛି। ଏହି ସର୍ବେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମନୋଭାବ ଏବଂ କୁଞ୍ଚିତା କ୍ଷମତା ସମ୍ପର୍କରେ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧି ହାସଲ କରିବା। ଏହି ସର୍ବେକୁ ମିଳିଥିବା ଆକଳନ ସମ୍ପର୍କରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରି

ଆକ୍ଟିଭ ଏମ୍‌ସର ଏମ୍‌ସ ପ୍ରତି ଉପାଦେୟ ଗ୍ରା ବି.ଗୋପକୁମାର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଉପକ୍ରମ ଭାବେ ଆମେ ବିକାଶ ଜାରି ରଖୁଥିବା ବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ସୁଚିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କ କରିବା ଆମର ଦାୟିତ୍ୱ। ଏହି ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡରେ ଦାୟାବୁତ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସହଯୋଗୀ ଭାବେ ଆମେ ଆମର ଭୂମିକାକୁ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କରି ସେମାନଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସାଥୀରେ କେବଳ ଦିଗବର୍ତ୍ତନ ଦେଖାଇବା ବରଂ ସେମାନଙ୍କର ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଭିନ୍ନ ବିଶେଷତ୍ୱ ବୁଝିବାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଉ। ଯାହାଦ୍ୱାରା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଦିଗ ଉପରେ

ସେମାନେ ବିଚାର ବିମର୍ଷ କରିବାକୁ ଭଲ ଭାବେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥାନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଆର୍ଥିକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ କରିଥାନ୍ତି। ଆକ୍ଟିଭ ଏମ୍‌ସର ସିଏମ୍‌ସ ଶ୍ରୀ ଆଶିଷ ଗୁପ୍ତା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଉପକ୍ରମ ବାବଦରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଥିବାବେଳେ 'ସକଟ' ଏବଂ 'ସକଟ ସାମ୍ପ୍ର' କରିବା କ୍ଷମତା ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟୁନତମ ରହିଛି। ତଥାପି ଏକ ସକାଳରୁ ଦିଗ ହେଲା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକମାନେ 'ରିସୋର୍ସିଭ' ଏବଂ 'ରିଷ୍ଟ ପ୍ରୋଫାଇଲର' ଆଦି ଅବଧାରଣା ବିଷୟରେ ଅଧିକ ଜାଣିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଏହି ରିପୋର୍ଟର ଫଳାଫଳକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

## ଧାମନଗର ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀ ବସନ୍ତଙ୍କ ମର୍ତ୍ତ୍ୟ ମିଷ୍ଟି କ / ପରିବାର ଲୋକେ ଏସପିକୁ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ

ଭଦ୍ରକ, (ପି.ଏନ): ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍‌ରେ ୧୧ ଦିନ ତଳେ ଘଟିଥିବା ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀ ବସନ୍ତ କ ମୃତ୍ୟୁ ଯାଗା ଅଞ୍ଚଳରେ ବସନ୍ତଙ୍କ ପୁଷ୍ଟି କରିବା ଶହ ପରିବାର ଲୋକେ ବସନ୍ତ କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ଭୁଲିପାରୁନଥିଲେ ବରଂ ବସନ୍ତଙ୍କୁ ମର୍ତ୍ତ୍ୟ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟ ଧାମନଗର ଧାନରେ କରିଥିଲେ ପରିବାର ଲୋକେ। ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋବିନ୍ଦପୁର ଗ୍ରାମର କଳଲୋଚନ ସାହୁଙ୍କ ପୁଅ ବସନ୍ତ ସାହୁ (୪୦) ଧାମନଗର ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ ରେ ଜଣେ ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟ ରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ, ବସନ୍ତ ବହୁଦିନ ଧରି ଏଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଆସୁଥିଲେ ସେ ଜଣେ ମୋକାପା ଓ ମିଷ୍ଟିଭାସି ଭଦ୍ର ନମ୍ବ ଶୋଭାବର ବ୍ୟକ୍ତିଥିଲେ ହେଲେ ଗତ ୧୬ ତାରିଖରେ ଧାମନଗର ବୋକଲ ପୁଞ୍ଜରାସ୍ଥା ନିକଟରେ ଥିବା କରାନିବାସ



ଧାନ ବିଲକୁ ଚାଳ ମୃତ ଦେହ ମିଳିବାକୁ କେଳ ସମସ୍ତଙ୍କ ମନରେ ଏକ ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ତାଙ୍କ ଘରଲୋକଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ବସନ୍ତଙ୍କୁ ଶତ୍ରୁତା ଥିବା ଅପ୍ରଭାକ ଗ୍ରାମର ଅଜିତ ସାହୁ ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତି ଚାଳ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସନ୍ଦେହ କରି ଧାମନଗର ଧାନରେ ଏତଲା ମଧ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ ପରିବାର ଲୋକେ ଏବଂ ପ୍ରକୃତ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ଧରି ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଉ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ମନେ ଥିବା ଆଗରେ ଧାରଣା ମଧ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ଏବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି ବସନ୍ତ ନିଖୋଜ

ଥିବା ଦିନ ଅଜିତ ସାହୁ ଓ ବସନ୍ତ କ ସାଙ୍ଗରେ ଏକ ଆପେକ୍ଷ ସମାଧାନ ଭଦ୍ର ଲୋକଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ବସି ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଆଲୋଚନା ଦିନିଏ ଏକ ବଡ଼ କୋଠରୀ ଭିତରେ ଅଜିତ ବସନ୍ତ କୁ ମାତ ମାରୁଥିବାର ଭିତ୍ତି ଗତ କିଛି ଦିନ ଧରି ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ରେ ଭାଇଭାଇ ହେବାରେ ଲାଗିଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ଧାମନଗର ପୋଲିସ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ନଧରି ରୂପ ରହିବ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଦକ୍ଷତା ଉପରେ ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି ଯାହା ବିରୋଧରେ ଆଜି ବସନ୍ତ କ ସାରା ପରିବାର ଆଜି ଜିଲ୍ଲା ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୁହାରି ଜଣାଇବା ଶହ ପ୍ରକୃତ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ଧରି ଦଣ୍ଡ ଦେବା ପାଇଁ ନ୍ୟାୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଯଦି ଆମକୁ ନ୍ୟାୟ ନମିଳେ ତେବେ ସପରିବାର ଆତ୍ମହତ୍ତି ଦେବୁ ବୋଲି ଚେତାବନା ଦେଇଛନ୍ତି ବସନ୍ତଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ।

# ADMISSION OPEN

## MAHARISHI PLAY SCHOOL

A Great Place to Grow @ mps

### PLAY GROUP (2+)

### NURSERY (3+)

### LKG, UKG, STD-I TO V

25% reservation as per RTE Act (2009)

FIND THE DIFFERENCE

- Surveillance through CCTV Camera
- Small Classes
- Congenial Environment
- Intimate, Safe & Secured Place
- Experienced & loving teachers
- Individual attention to each child
- Spacious Playground
- AC Activity Room
- Transport Facilities

TUITION CLASSES for Std I to Std V

Timing: 5 PM to 6.30 PM

## MAHARISHI PUBLIC SCHOOL

N4-F/24, IRC Village, Nayapalli, Bhubaneswar, Phone: 0674-2558884, 2550786

E-mail: maharishipublic13@gmail.com

25% Seats reserved in Std. 1 under RTE Act